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TORNATA DI MARTEDÌ 16 NOVEMBRE 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE PAR INI. 

SOMMARIO. Il deputato Massari chiede l'urgenza per la petizione n° 2410. = Si annuncia che furono 
ammessi alla lettura tre proposte di legge dei deputati D'Arco, Mariotti, Elia e Farina Luigi. — 
Brevi parole del deputato Fusco sulla proposta di legge intorno al trattamento di riposo degli operai 
permanenti dell'arsenale militare marittimo di Napoli e del cantiere di Castellammare di Stàbia — 
Hisposta del ministro della marina. = Intorno ad alcuni inconvenienti che si avverano nella verifica• 
sione dei poteri parlano replicatamele i deputati Sorrentino, Vastarini-Cresi, Nicotera, Ercole, il 
presidente della Camera, il ministro di agricoltura e commercio e i deputati Maurigi e Correale. = 
Lettura di due interpellanze dei deputati De Crecchio e Francica e di una interrogazione del depu-
tato Siccardi — Il presidente del Consiglio propone il giorno nel quale risponderà alle varie interro-
gazioni ed interpellanze. = Intorno alla domanda di documenti presentata dal deputato Bonghi par-
lano replicatamele il deputato Bonghi, il ministro della pubblica istruzione, il ministro di grazia e 
giustizia e i deputati Martini e Baccelli. = Il ministro delle finanze prega vengano differite alcune 
domande di interrogazione. = Giuramento dei deputati Simeoni, Barracco e Serena. 

La seduta è aperta alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri legge il processo verbale 

della seduta precedente, che è approvato ; e quindi 
il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2410. La Giunta municipale di Spoleto, provin-
cia dell'Umbria, fa . istanza perchè venga sollecita-
mente discusso ed approvato il disegno di legge per 
una tassa di fabbricazione degli olii di seme di co-
tone con corrispondente sopratassa al dazio di con-
fine. 

2411. Colondre Alfonso di Ginevra, accennati- i 
servizi prestati da lui e dal defunto suo fratello 
Giulio per la causa dell'indipendenza ed unità d'I-
talia ed esposti i danni patiti, si rivolge alla Ca-
mera per ottenere un qualche compenso. 

MASSARI. Domando di parlare sul sunto delle pe-
tizioni. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MASSARI. Colla petizione registrata al n° 2410 la 

Giunta comunale di Spoleto prega la Camera che 
voglia discutere ed approvare prontamente il di-

221 

segno di legge presentato dal ministro delle finanze 
relativamente alla tassa di fabbricazione degli otti 
di semi di cotone e alla sopratassa dei dazi d'im-
portazione. Io prego, prima di tutto la Camera di 
voler decretare l'urgenza di questa petizione, e in 
secondo luogo che essa venga trasmessa alia Com-
missione incaricata di riferire sul detto disegno 
di legge. 

PRESIDENTE. Non essendovi opposizione, l'urgenza 
è ammessa. 

Questa petizione, secondo che il regolamento pre-
scrive, sarà inviata alla Commissione che ha già 
riferito sul disegno di legge relativo agli olii di 
semi di cotone ed alla sopratassa sui dazi d'impor-
tazione. 

LETTURA DI TRE PROPOSTE DI LEGGE: DELL'ONOREVOLE 
D'ARCO, DELL'ONOREVOLE MARIOTTI E DEGLI ONORE-
VOLI ELIA E FARINA LUIGI. 

PRESIDENTE. Gli uffici hanno ammesso alla lettura 
tre proposte di legge. La prima è dell'onorevole 
D'Arco. Se ne dia lettura. 

QUARTIERI, segretario, legge : 


